



10

致敬
追梦 2019本版编辑：王丽娜
美编：杜晓静
电话：010-58302828-6853
E-mail：ysbwanglina@163.com
2019年2月14日 医师报甲子
夫精
进

“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。”

疾病种类及其治疗方法是不断发生变化的，作为“疾病狙击手”的医生也必然要做不断精进医疗技能的一群人。正是因为他们懂得要想成为一位最优秀的临床工作者，首先必须具备的就是学习和创新的能力，所以他们能比其他人更迅速更自觉地学习和进步。

本版采写 王丽娜



广东省台山市人民医院胃肠外科 李铮宇 锻造过硬技术 让大病不出县

李铮宇一直扎根在临床一线，工作认真负责，对待来诊的患者，永远抱着一颗仁爱之心，受患者好评。他是当地医院的胃肠外科专业的领军人，通过不断的学习探索，他把胃肠外科腹腔镜微创手术在基层医院开展起来，并成为常规手术。

2018：为医生有了自己的节日自豪

2018年，让李铮宇最高兴的有两件事：

第一件是他成功完成了多例腹腔镜结直肠癌NOSES手术，使结直肠癌患者能够免除腹部切口根治性切除肿瘤，多次填补了台山地区的技术空白。在他的努力付出下，使当地群众付出最少的创伤治愈疾病。

第二件是：首个医师节的到来。

作为医生，特别是胃肠外科医生，由于平时工作量大，危、急、重的患者非常多，经常要放弃个人时间回医院参加抢救患者的工作，和家人团聚的时间少。

2018年的除夕夜，正想和家人团圆共享天伦的李铮宇接到了科室打来的电话，“消化道大出血，快！”急急忙忙赶到单位后看到一位消化道大出血的老年患者，血压低、休克状态、病情非常危急，随时有生命危险。李铮宇边指挥护士、医生，边亲自上阵参加抢救，患者经过手术，终于转危为安。就这样，所有人在手术室度过了年三十迎来初一。由于初一急诊病人多，从早上上班到初二

2019年：抓住国家提升县级医疗能力的契机

2018—2020年是国家提升县级市二甲医院技术综合服务能力的关键三年。将有大量的资源下沉基层，是基层医院发展的契机。作为一名基层医院的一名科主任，我将紧紧地抓住这

个机遇，开拓和提高腹腔镜手术的新技术，打造属于基层的微创科室品牌，让当地群众在自己的家乡享受高精尖的医疗服务，为国家“大病不出县”的战略目标出一份力。



广东省中山古镇人民医院泌尿外科 王欣 “急救能力”是外科医生必备法宝

影视剧中，紧急情况，医生听到调度就能从天而降、紧急处置，让现场急救有条不紊。现实中如果陪着王欣出诊一天，或许就能遇到这种紧张情况。

“汶南矿瓦斯爆炸事故”“孙村矿煤渣塌方事故”等一线救治现场，都有王欣的身影，他多次获得医院的褒奖。

包扎处理全身多处的伤口，转运至救护车……紧张的一夜又一个生命被挽救。

2019：精进、长艺

今天再来重新审视当初《医师报》给我的采访问题“不为良相，便为良医”，心里却升起不一样的情愫。为什么古人除推崇治国安天下的良相，就格外提到良医？我想是因为除了能有益国家的“良相”对百姓安居乐业影响深远外，当属济世良医救治百姓身体精神于水火，为大才能、大功德。

所以，在2019年我愿倾我所能，不断追求，不断前行，技术立身，悬壶济世。

飞奔！在寒冷的除夕雪夜

2018年的除夕之夜，是在覆盖山东淄博的一场大雪中到来的。彼时，王欣正在轮值急诊，在这个阖家团圆的节日，平日里人声鼎沸的急诊室也显露出来难得一见的平静。但是就在这温暖祥和之际，却突然响起120指挥中心调度铃声！

“外科急诊！”随着值班护士长清脆的口令，王欣一把抓起搭在椅背的厚重出诊棉服，顾不得披在身上就已经拉开车门钻进待命的救护车副驾驶座位。顾不上满眼依然飘散的雪花，救护车边缘帮着使劲。“嘭”的一声，车门居然真的被撬开了！

测量生命体征，急救

安徽省宿松县人民医院泌尿外科 刘鑫国 平安科室 是回报也是动力



“2018年虽然渐行渐远，有很多东西还是挥之不去。这一年和同事一起奋力拼搏，共同创造了我个人和科室历史上的很多第一。回望起来，令人振奋！”安徽省宿松县人民医院泌尿外科业务主任刘鑫国说。

“平安科室”称号是对2018年努力最好的回报

“2018年我们科室共完成手术861台，其中70%为三类以上手术，出入院人次2000余人，无任何差错纠纷，被医院评为平安科室，对于一个县级基层医院来说是很难得的，这是全体科室人员共同奋斗、辛勤付出的结果。这一年我科汪训宝和陈进军两位青年医生进步很快，双双在安徽省泌尿外科视频竞赛中获奖，这在我们科室的首次，标志着我们的年轻人可以潇洒走出去。”刘鑫国如数家珍般地说着他作为科室主任的牵挂。

2018年是刘鑫国收获满满的一年。他带领的泌

尿外科首次完成3例腹腔镜下全膀胱切除加原位膀胱术，独立成功完成绿激光前列腺切除、硕通镜碎石、腹腔镜复杂性前列腺癌根治术等。

2019年：新成就 新辉煌

为了提高科室整体业务水平，首先要在科室建立完善的学习制度，每周科内室业务学习，做好三级查房，让年轻医师有良好的学习环境。巩固熟练现已经掌握的泌尿外科微创手术，根据科室需要，添加男科设备，建立和加强男科建设。发挥自己专业的特长，继续开展公益活动：公益义诊，公益手术，承办走遍中国前列县（腺）等公益活动，为最基层的老百姓提供最优质最经济的服务，完成与上级医院的科研合作计划，进一步提高科室的学术水平。团结同事们共同学习、努力工作，争取2019年再创平安科室。